
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00327
Título da Pesquisa:
AVALIAÇÃO ITAMAR FRANCO/ CONGRESSO NACIONAL
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 14/ABRIL/1993
Tamanho da Pesquisa: 2492
Universo da pesquisa: POPULAÇÃO ACIMA DE 16 ANOS DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 17 anos
2 18 a 25 anos
3 26 a 40 anos
4 41 anos ou mais
Total

106 4,2 4,2 4,2
669 26,9 26,9 31,1
934 37,5 37,5 68,6
783 31,4 31,4 100,0

2492 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1268 50,9 50,9 50,9
1225 49,1 49,1 100,0
2492 100,0 100,0

p1 Na próxima 4a. feira da semana que vem haverá um plebiscito nacional. Se o plebiscito sobre 
forma de governo fosse hoje, você votaria a favor da monarquia ou da república?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Monarquia
2 República
3 Em nenhum/branco/nulo

4 Indiferente
5 Não sabe
6 Outras respostas
Total

316 12,7 12,7 12,7
1616 64,9 64,9 77,5

120 4,8 4,8 82,4

24 1,0 1,0 83,3
397 15,9 15,9 99,3

19 ,7 ,7 100,0
2492 100,0 100,0
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p2 Se o plebiscito sobre sistema de governo fosse hoje, você votaria a favor do parlamentarismo 
ou do presidencialismo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Parlamentarismo
2 Presidencialismo
3 Em nenhum/branco/nulo

4 Indiferente
5 Não sabe
6 Outras respostas
Total

618 24,8 24,8 24,8
1499 60,1 60,1 84,9

87 3,5 3,5 88,4

16 ,7 ,7 89,1
264 10,6 10,6 99,6

9 ,4 ,4 100,0
2492 100,0 100,0

p3 Se o voto não fosse obrigatório você iria votar no plebiscito, na próxima 4a. feira?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, votaria
2 Não votaria
3 Não sabe/talvez
Total

1051 42,2 42,2 42,2
1377 55,2 55,2 97,4

65 2,6 2,6 100,0
2492 100,0 100,0

p5 O presidente Itamar Franco completou seis meses de governo. Na sua opinião 
Itamar está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

85 3,4 3,4 3,4
346 13,9 13,9 17,4

1225 49,1 49,2 66,6
273 10,9 11,0 77,6
405 16,2 16,3 93,9
153 6,1 6,1 100,0

2487 99,8 100,0
6 ,2

2492 100,0
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p6 O atual Congresso Nacional, isto é, os senadores e deputados federais eleitos em 
1990, completou 2 anos de mandato. Você diria que eles estão tendo um desempenho:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

60 2,4 2,4 2,4
262 10,5 10,5 12,9

1046 41,9 42,0 54,9
368 14,8 14,8 69,7
564 22,6 22,7 92,4
190 7,6 7,6 100,0

2490 99,9 100,0
3 ,1

2492 100,0

p8 E se a eleição fosse hoje, e os candidatos fossem estes, em quem você votaria para presidente? 
(Resposta única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Antonio Carlos 
Magalhães
2 José Sarney
3 Leonel Brizola
4 Lula
5 Orestes Quércia
6 Paulo Maluf
7 Tasso Jereissati
8 Helio Garcia
9 Joaquim Francisco
10 Em 
branco/nulo/nenhum
11 Não sabe
Total

102 4,1 4,1 4,1

221 8,9 8,9 13,0
340 13,6 13,6 26,6
557 22,4 22,4 49,0
162 6,5 6,5 55,5
373 15,0 15,0 70,4
115 4,6 4,6 75,0

42 1,7 1,7 76,7
33 1,3 1,3 78,0

410 16,4 16,4 94,5

138 5,5 5,5 100,0
2492 100,0 100,0
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p9 Outros políticos tem sido lembrados para disputarem a presidência da República. Dentre 
estes nomes, qual na sua opinião está mais preparado para ser o futuro presidente? (Resposta 

única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Antonio Brito
2 Ibsen Pinheiro
3 Luiz Antônio Fleury
4 Orestes Quércia
5 Nenhum deles
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

444 17,8 17,8 17,8
166 6,6 6,6 24,5
481 19,3 19,3 43,8
504 20,2 20,2 64,0
592 23,8 23,8 87,8
304 12,2 12,2 100,0

2491 100,0 100,0
1 ,0

2492 100,0

p10 E entre estes___, qual na sua opinião, está mais preparado para ser o futuro presidente? 
(Resposta única)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ciro Gomes
2 Mário Covas
3 Tasso Jereissati
4 Fernando Henrique 
Cardoso
5 Nenhum deles
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

163 6,5 6,6 6,6
997 40,0 40,1 46,6
172 6,9 6,9 53,5
228 9,2 9,2 62,7

605 24,3 24,3 87,0
324 13,0 13,0 100,0

2489 99,9 100,0
3 ,1

2492 100,0

p11 E entre Leonel Brizola e Jaime Lerner, qual dos dois, na sua opinião, está mais 
preparado para ser o futuro presidente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Jaime Lerner
2 Leonel Brizola
3 Nenhum deles
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

446 17,9 17,9 17,9
1196 48,0 48,0 65,9

548 22,0 22,0 87,9
302 12,1 12,1 100,0

2491 100,0 100,0
1 ,0

2492 100,0
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p14 Para escolher um candidato a presidente o que é mais importante para você:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A pessoa do candidato
2 Sua proposta de 
governo
3 O partido do candidato
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1118 44,8 44,9 44,9
946 38,0 38,0 82,8

151 6,1 6,1 88,9
159 6,4 6,4 95,3
117 4,7 4,7 100,0

2491 100,0 100,0
1 ,0

2492 100,0

p15 Você prefere um candidato a presidente que:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Seja identificado com 
um partido político
2 Um candidato que não 
dá importância para os 
partidos
3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

859 34,5 34,6 34,6

1354 54,3 54,6 89,2

49 2,0 2,0 91,2
219 8,8 8,8 100,0

2481 99,5 100,0
12 ,5

2492 100,0

p16 Você prefere um candidato a presidente que:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Dispute a eleição 
apoiado apenas pelo seu 
próprio partido
2 Um candidato que 
procure o apoio também 
de outros partidos
3 Indiferente/tanto faz
4 Outras respostas
5 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

609 24,4 24,4 24,4

1584 63,5 63,6 88,0

106 4,2 4,3 92,2
26 1,0 1,0 93,3

168 6,7 6,7 100,0
2492 100,0 100,0

1 ,0
2492 100,0

Page 5



p17 Quando se fala em política, muita gente separa os candidatos e os partidos entre os de 
esquerda e os de direita. Você prefere um candidato com uma posição política:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais à direita
2 Mais à esquerda
3 De centro
4 Indiferente
5 Outras respostas
6 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1289 51,7 51,8 51,8
521 20,9 20,9 72,8

44 1,8 1,8 74,5
71 2,9 2,9 77,4
70 2,8 2,8 80,2

492 19,7 19,8 100,0
2486 99,7 100,0

7 ,3
2492 100,0

p18a Na hora de escolher um candidato a Presidente você acha que é muito, um pouco 
ou nada importante que ele tenha: Curso superior?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Um pouco
3 Nada
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1845 74,0 74,1 74,1
323 13,0 13,0 87,0
254 10,2 10,2 97,2

69 2,8 2,8 100,0
2491 100,0 100,0

1 ,0
2492 100,0

p18b Na hora de escolher um candidato a Presidente você acha que é muito, um pouco 
ou nada importante que ele tenha: Experiência como administrador?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Um pouco
3 Nada
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

2155 86,4 86,5 86,5
202 8,1 8,1 94,6

75 3,0 3,0 97,6
60 2,4 2,4 100,0

2491 100,0 100,0
1 ,0

2492 100,0
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p18c Na hora de escolher um candidato a Presidente você acha que é muito, um pouco 
ou nada importante que ele tenha: Boa saúde?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Um pouco
3 Nada
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

2177 87,3 87,4 87,4
186 7,5 7,5 94,9

83 3,3 3,3 98,2
44 1,8 1,8 100,0

2490 99,9 100,0
2 ,1

2492 100,0

p18d Na hora de escolher um candidato a Presidente você acha que é muito, um pouco 
ou nada importante que ele: Seja jovem?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito
2 Um pouco
3 Nada
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

538 21,6 21,6 21,6
776 31,1 31,2 52,8

1099 44,1 44,1 96,9
77 3,1 3,1 100,0

2490 99,9 100,0
2 ,1

2492 100,0

p19 Você prefere um presidente:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Que faça muita coisa 
mesmo que roube um 
pouco
2 Que ele seja totalmente 
honesto ainda que faça 
menos
3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1735 69,6 69,8 69,8

633 25,4 25,5 95,2

42 1,7 1,7 96,9
77 3,1 3,1 100,0

2486 99,8 100,0
6 ,2

2492 100,0
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p20 Você prefere um candidato:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Que tenha experiência 
política
2 Que seja novo na 
política
3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

1791 71,8 71,9 71,9

494 19,8 19,8 91,8

53 2,1 2,1 93,9
152 6,1 6,1 100,0

2490 99,9 100,0
3 ,1

2492 100,0

p21a Se depois de ter escolhido um candidato a presidente você soubesse que ele não 
acredita em Deus você votaria nele mesmo assim ou mudaria seu voto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, votaria
2 Mudaria o voto
3 Depende/talvez
4 Não sabe
5 Outras respostas
Total

920 36,9 36,9 36,9
1460 58,6 58,6 95,5

60 2,4 2,4 97,9
52 2,1 2,1 100,0

1 ,0 ,0 100,0
2492 100,0 100,0

p21b Se depois de ter escolhido um candidato a presidente você soubesse que ele já 
experimentou maconha você votaria nele mesmo assim ou mudaria seu voto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, votaria
2 Mudaria o voto
3 Depende/talvez
4 Não sabe
5 Outras respostas
Total

912 36,6 36,6 36,6
1465 58,8 58,8 95,4

65 2,6 2,6 98,0
50 2,0 2,0 100,0

1 ,0 ,0 100,0
2492 100,0 100,0

p21c Se depois de ter escolhido um candidato a presidente você soubesse que ele é 
homossexual você votaria nele mesmo assim ou mudaria seu voto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, votaria
2 Mudaria o voto
3 Depende/talvez
4 Não sabe
5 Outras respostas
Total

999 40,1 40,1 40,1
1356 54,4 54,4 94,5

48 1,9 1,9 96,4
88 3,5 3,5 99,9

2 ,1 ,1 100,0
2492 100,0 100,0
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p21d Se depois de ter escolhido um candidato a presidente você soubesse que ele é a favor da 
legalização do aborto você votaria nele mesmo assim ou mudaria seu voto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, votaria
2 Mudaria o voto
3 Depende/talvez
4 Não sabe
5 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

943 37,8 37,8 37,8
1359 54,5 54,5 92,4

98 3,9 3,9 96,3
90 3,6 3,6 99,9

2 ,1 ,1 100,0
2491 100,0 100,0

1 ,0
2492 100,0

p21e Se depois de ter escolhido um candidato a presidente você soubesse que ele já foi 
condenado pela justiça você votaria nele mesmo assim ou mudaria seu voto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, votaria
2 Mudaria o voto
3 Depende/talvez
4 Não sabe
5 Outras respostas
Total

Omisso Sistema
Total

480 19,3 19,3 19,3
1693 67,9 68,0 87,3

264 10,6 10,6 97,9
47 1,9 1,9 99,8

6 ,2 ,2 100,0
2489 99,9 100,0

3 ,1
2492 100,0

p22 Para você que tipo de presidente o Brasil precisa mais hoje:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Um homem forte, 
disposto a tomar as 
decisões importantes 
sozinho
2 Um homem disposto a 
tomar essas decisões 
ouvindo o Congresso e 
outros representantes da 
sociedade
3 Outras respostas
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

863 34,6 34,7 34,7

1503 60,3 60,4 95,0

22 ,9 ,9 95,9
102 4,1 4,1 100,0

2491 99,9 100,0
2 ,1

2492 100,0
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PARTIDO Qual é o seu partido político de preferência?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 PMDB
2 PT
3 PDS
4 PSDB
5 PTB
6 PRN
7 PDT
8 PSB
9 PFL
10 PL
11 PPR
12 Outros partidos
13 Nomes/referências
14 Nenhum/não tem
15 Não sabe
Total

402 16,1 16,1 16,1
325 13,1 13,1 29,2
105 4,2 4,2 33,4

55 2,2 2,2 35,6
33 1,3 1,3 36,9
12 ,5 ,5 37,4

179 7,2 7,2 44,6
10 ,4 ,4 45,0

103 4,1 4,1 49,1
19 ,8 ,8 49,9

5 ,2 ,2 50,1
30 1,2 1,2 51,3
62 2,5 2,5 53,8

992 39,8 39,8 93,5
161 6,5 6,5 100,0

2492 100,0 100,0

ESCOLA Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até o 1o grau
2 Até o 2o grau
3 Superior
Total

1531 61,4 61,4 61,4
733 29,4 29,4 90,9
228 9,1 9,1 100,0

2492 100,0 100,0

REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sudeste
2 Sul
3 Nordeste
4 Norte/ Centro-Oeste
Total

1165 46,7 46,7 46,7
417 16,8 16,8 63,5
642 25,8 25,8 89,3
267 10,7 10,7 100,0

2492 100,0 100,0

METROP

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capitais e Regiões 
metropolitanas
3 Interior
Total

982 39,4 39,4 39,4

1510 60,6 60,6 100,0
2492 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

33 1,3 1,3 1,3
73 2,9 2,9 4,2
87 3,5 3,5 7,7
75 3,0 3,0 10,7
99 4,0 4,0 14,7
83 3,3 3,3 18,0
79 3,2 3,2 21,2

101 4,1 4,1 25,3
70 2,8 2,8 28,0
76 3,0 3,0 31,1
85 3,4 3,4 34,5
67 2,7 2,7 37,2
68 2,7 2,7 39,9
70 2,8 2,8 42,7
88 3,5 3,5 46,2
61 2,4 2,4 48,7
60 2,4 2,4 51,1
69 2,8 2,8 53,8
40 1,6 1,6 55,4
62 2,5 2,5 57,9
49 2,0 2,0 59,9
46 1,9 1,9 61,7
57 2,3 2,3 64,0
46 1,8 1,8 65,9
68 2,7 2,7 68,6
41 1,7 1,7 70,2
72 2,9 2,9 73,1
46 1,8 1,8 75,0
39 1,6 1,6 76,5
43 1,7 1,7 78,3
34 1,4 1,4 79,6
30 1,2 1,2 80,8
29 1,2 1,2 82,0
21 ,8 ,8 82,8
32 1,3 1,3 84,1
19 ,8 ,8 84,9
20 ,8 ,8 85,7
28 1,1 1,1 86,8
26 1,0 1,0 87,9
19 ,8 ,8 88,6
21 ,9 ,9 89,5
13 ,5 ,5 90,0
27 1,1 1,1 91,1
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
80
81
83
86
90
Total

27 1,1 1,1 91,1
17 ,7 ,7 91,8
21 ,8 ,8 92,6

5 ,2 ,2 92,8
19 ,8 ,8 93,6
20 ,8 ,8 94,4
19 ,7 ,7 95,1
23 ,9 ,9 96,1
13 ,5 ,5 96,6
15 ,6 ,6 97,2
12 ,5 ,5 97,7

2 ,1 ,1 97,8
13 ,5 ,5 98,3

6 ,2 ,2 98,5
7 ,3 ,3 98,8
6 ,2 ,2 99,1
5 ,2 ,2 99,3
3 ,1 ,1 99,4
2 ,1 ,1 99,5
4 ,2 ,2 99,6
4 ,2 ,2 99,8
2 ,1 ,1 99,9
0 ,0 ,0 99,9
1 ,0 ,0 99,9
2 ,1 ,1 100,0
1 ,0 ,0 100,0

2492 100,0 100,0
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